

新华每日电讯



新华通讯社出版

2018年12月17日 星期一 戊戌年十一月十一 今日16版 总第09483期



湖北秭归：香溪河大桥顺利合龙
12月16日，位于三峡库区湖北宜昌市秭归县境内的香溪河大桥主梁顺利合龙。该桥是一座主跨470米的双塔双索面斜拉桥。新华社发（郑家裕摄）



新华社客户端

新华网网址：http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址：http://www.xinhuanet.com/mrdx

新华社记者

对历史最郑重的纪念，是再创新辉煌。

对人民最真挚的承诺，是不懈奋斗。

当改变中国历史和亿万人民命运的改革走到新的关键节点，以习近平同志为核心的党中央高举新时代改革开放旗帜，再启催人奋进、勇往直前的壮阔征程。

旗帜高扬 风正帆悬

风起南海，潮涌珠江。

2012年12月，习近平总书记担任总书记后首赴地方考察，第一站来到深圳前海。

面对这片打响改革开放“开山炮”的热土，习近平总书记作出“我国改革已经进入攻坚期和深水区”的判断，强调“改革不停顿、开放不止步”。

时隔6年，习近平总书记再赴广东考察，庄严宣告：“中国改革开放永不停步！下一个40年的中国，定当有让世界刮目相看的新成就！”

拓宽时空的视野，才能看清抉择的关键。

经过几十年快速发展，中国又走到了一个新的关口，改革开放的复杂程度、艰巨程度、敏感程度，丝毫不亚于当年。

向内看，经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积聚，经济发展进入新常态，结构调整、动能转换势在必行；发展不平衡、不充分问题日益突出，人民群众对美好生活的向往愈发迫切。

向外看，国际金融危机阴霾未散，地区冲突频发，极端主义威胁蔓延，科技革命和产业变革浪潮下的国际竞争形势逼人，逆全球化、贸易保护主义沉渣泛起，捧杀唱衰中国的论调此起彼伏。

在创造了“中国崛起”的世界奇迹后，不合时宜的思想观念和体制机制弊端正在成为阻碍改革开放步伐的“绊脚石”，利益固化藩篱更是频频触动社会稳定发展的“警报器”。

“必须以更大的政治勇气和智慧，不失时机深化重要领域改革”——创造历史自当弘毅，习近平总书记向海内外释放出改革再出发的强烈信号。

人们纷纷认为，这既是对波澜壮阔改革史的回顾致敬，更是对新形势下继续高举新时代改革开放旗帜的坚定宣示。

“我们党靠什么来振奋民心、统一思想、凝聚力量？靠什么来激发全体人民的创造精神和创造活力？靠什么来实现我国经济社会快速发展、在与资本主义竞争中赢得比较优势？靠的就是改革开放。”2013年11月，习近平总书记在党的十八届三中全会上作关于《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》的说明时这样表示。

历史性的会议，作出旗帜鲜明和全面系统的决定。

国企改革、户籍制度、财税金融、农村土地、公立医院……参加文件起草和政策论证的很多党政要员、专家学者回忆说，习近平总书记亲自研究拍板，很多议论多年、裹足不前的深层次改革破冰启动。

2013年12月30日，中国共产党历史上第一次在党中央层面设置专司改革工作的领导机构——中央全面深化改革领导小组，习近平总书记担任组长，加强党中央对全面深化改革的集中统一领导。

“中国改革经过30多年，已进入深水区，可以说，容易的、皆大欢喜的改革已经完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头。”2014年2月，在接受俄罗斯电视台采访时，习近平总书记如是坦言：“改革再难也要向前推进，敢于担当，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩。”

改革难字当头，更需敢字当先。

这是高亢激昂的出征号令——

明确当前改革是“在中国特色社会主义道路上不断前进的改革”“既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路”“坚持和加强党对全面深化改革的集中统一领导”……在涉及道路、理论、制度等根本性问题上，习近平总书记立场坚定、思路清晰，不讲模棱两可的话，不做遮遮掩掩的事。

历史思维、辩证思维、法治思维、系统思维、底线思维、创新思维、开放思维……从经验教训着眼，习近平总书记谋全局、图善治，推动改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面工作迈上新台阶。

这是史无前例的观念革新——

从提出“完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化”的改革总目标，到明确“五位一体”加党建的体制改革分目标，从改革的四梁八柱构建完善到任务书、时间表、责任制逐项明确……

不提抽象空洞的概念，不讲大而化之的道理，习近平总书记提出一系列新理念新思想新战略，形成一个内涵丰富、思想深邃、系统完整的科学理论体系，成为新时代推动全面深化改革的行动指南。

这是触及骨髓的深刻调整——

以“得罪千百人、不负十三亿”的勇气，全面从严治党，深化党的纪律检查和国家监察体制改革，为全面深化改革营造良好的政治生态；

以“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的思路，转变发展方式，贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，推动经济向着高质量发展迈进；

以“为千秋万代计”的视野，深化生态文明领域改革，改革干部考核制度、开展中央环保督察，让绿水青山就是金山银山的理念深入人心；

……

2017年10月18日，人民大会堂。党的十九大举世瞩目。依据中国特色社会主义进入新时代、社会主要矛盾转化等重大判断，习近平总书记作出新阶段全面深化改革的战略部署。

党的十九大之后，中央全面深化改革领导小组改为中央全面深化改革委员会，这个职能更加全面、机构更加规范、运行更加稳定、组织更加健全的专门机构，熔铸统揽改革开放的坚强中枢，凝聚最为广泛的改革力量。

（下转2版）

习近平信贺第三届“读懂中国”国际会议

新华社北京12月16日电 第三届“读懂中国”国际会议于12月16日在北京开幕。国家主席习近平致信祝贺，向出席会议的各国政界、战略界、企业界、学术界等各界人士表示欢迎。

习近平指出，当今世界面临百年未有之大变局，和平与发展仍然是时代主题，同时人类面临许多共同挑战。中国愿同各国一道，积极推进建设相互尊重、公

平正义、合作共赢的新型国际关系，推动构建人类命运共同体，为世界和平与发展作出新的更大贡献。

习近平强调，今年是中国改革开放40周年。40年改革开放，书写了中国发展的壮丽篇章，中国和世界的关系进一步密切。中国将继续全面深化改革、全面扩大开放，坚持贯彻新发展理念，深入推进供给侧结构性改革，统筹推进稳增长、

促改革、调结构、惠民生、防风险工作，推动中国经济高质量发展，为世界提供更多合作机遇。

习近平希望与会嘉宾深入研讨，凝聚共识，更好增进对中国的了解，也帮助世界更好地了解中国，推动中国与世界的交流合作，实现共同发展繁荣。

中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、办公室主任杨洁篪出席开

幕式并宣读习近平的贺信。

“读懂中国”国际会议由国家创新与发展战略研究会、外交学会和21世纪理事会共同发起，于2013年11月和2015年11月在京成功举办两届。今年会议以“中国发展新动能，全球合作新机遇”为主题，有近40位全球著名政治家、战略家和企业家与会，与会总人数近600人。

庆祝改革开放40周年大会明日上午举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京12月16日电 庆祝改革开放40周年大会12月18日上午10时在人民大

会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视总台、新华网将进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新

闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

高举新时代改革开放旗帜

以习近平同志为核心的党中央引领改革开放纪实

四十年来，你可曾读懂父亲

新华社微纪录片

40年，你可曾读懂父亲？

为了吃饱肚子，他们冒险摁下红手印；为了国家前途，他深夜趴在走廊凳子上思考“真理”；为了探索新路，他在荒滩上为困顿的中国做了一项试验……

新华社带你从父辈的眼神中“穿越”，回望40年来一幕幕“点睛”时刻，共同寻找改革开放大潮下默默奋斗的自己。

你好，父亲！你好，时代！



扫描二维码，新华社带你从父辈的眼神中“穿越”40年。



新华社献礼改革开放四十周年 1978-2018

中办印发《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定（试行）》

新华社北京12月16日电 近日，中共中央办公厅印发了《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定（试行）》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定（试行）》主要内容如下。

第一条 为了贯彻落实党的十九大精神，规范党组讨论和决定党员处分事项，根据《中国共产党章程》等有关规定，结合工作实际，制定本规定。

第二条 党组（包含党组性质党委，下同）应当认真履行全面从严治党主体责任，纪委监委派驻纪检监察组应当认真履行监督责任。坚持党要管党、全面从严治党，坚

持党纪面前一律平等，坚持实事求是，坚持惩前毖后、治病救人，强化监督执纪问责，确保案件处理取得良好政治效果、纪法效果和社会效果，确保案件质量经得起历史和人民的检验。

第三条 党组对其管理的党员干部实施党纪处分，应当按照规定程序经党组集体讨论决定，不允许任何个人或者少数人擅自决定和批准。党纪处分决定以党组名义作出并自党组讨论决定之日起生效。

第四条 中央纪委国家监委派驻纪检监察组（以下简称派驻纪检监察组）按照干部管理权限，对驻在部门（含综合监

督单位，下同）党组管理的司局级党员干部涉嫌违纪问题进行立案审查和内部审计，经派驻纪检监察组集体研究，提出党纪处分初步建议，与驻在部门党组沟通并取得一致意见后，将案件移送中央和国家机关纪检监察工委（以下简称纪检监察工委）进行审理。

纪检监察工委对移送的案件应当认真履行审核把关和监督制约职能，形成审理报告并反馈派驻纪检监察组，做到事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合规。

纪检监察工委在审理过程中，应当加强与派驻纪检监察组沟通。（下转10版）

新时代，改革开放再出发！

热烈庆祝改革开放40周年



2018年的冬天，神州大地涌动着改革开放热潮。回首奋斗历程，展望光明前景，亿万中国人民心中激荡着共同的心声：新时代，改革开放再出发！

回望中，才能看清关键时刻的命运抉择。40年前，党的十一届三中全会作出以经济建设为中心、实行改革开放的历史性决策，开启了天翻地覆的伟大变革。40年来，在中国共产党坚强领导下，中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。40年间，中国国内生产总值从3600多亿元增长到80多万亿元，稳居世界第二；7亿多人摆脱贫困，对全球减贫贡献率超过70%；居民人均可支配收入增长超过22倍，人均预期寿命提高近9岁……

从被“开除球籍”的边缘到日益走近世界舞台中央，从普遍贫困走向全面小康，从

封闭落后走向全方位开放，改革开放这场中国的第二次革命，不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界。实践雄辩地证明，改革开放是决定当代中国命运的关键一招，是实现中华民族伟大复兴的必由之路。

改革开放只有进行时，没有完成时。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高举改革开放的旗帜，以前所未有的力度深化改革、扩大开放，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。今天，改革已进入攻坚期、深水区，其复杂程度、敏感程度、艰巨程度不亚于40年前。从破除体制机制弊端，到打破利益固化藩篱，从破解发展不平衡、不充分问题，到推进国家治理体系和治理能力现代化，前进路上还有不少艰难险阻。“任重而道远者，不择地而息。”无论是推动事业发展，还是应对风险挑战，出路在改革开放，希望在改革开放。唯有坚持改革不停顿、开放不止步，把新时代改革开放的旗帜举得更高更稳，才能奋力推动中国号巨轮不断破浪前行、扬帆致远。

方向决定道路，道路决定命运。眺望下一个40年，我们前进的方向更加明确，我们奋进的道路更加宽广——坚定不移走中国特色社会主义道路，坚定不移走改革开放这条正确之路、强国之路、富民之路。用好“关键一招”，集中精力办好自己事情，就没有迈不过的山、跨不过的坎，就一定能够创造新时代中国发展的新辉煌。

改革为了人民，改革依靠人民，以人民为中心，是改革开放一以贯之的价值导向。推进新时代的改革开放，更加需要尊重人民主体地位，发挥群众首创精神，不断激发亿万人民的智慧和力量；更加需要从群众的烦心事、揪心事改起，疏通发展堵点、纾解民生痛点，不断促进社会公平正义，不断增强人民的获得感、幸福感和安全感；更加需要凝聚改革共识、形成改革合力，汇聚起心往一处想、劲往一处使的磅礴之力，不断把改革开放事业推向前进。

改革，永远需要那么一股子劲儿，那

改革开放四十年大事记

5-10版

为庆祝改革开放40周年，充分展示改革开放40年的伟大成就，引导广大党员干部群众更加深刻地认识习近平新时代中国特色社会主义思想是全面深化改革的根本指导思想，更加深刻地认识改革开放是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，更加深刻地认识中国共产党、中国人民和中国特色社会主义的伟大力量，动员全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，统一思想、凝聚共识、坚定信心、不忘初心、牢记使命、不懈奋斗，在更高起点、更高层次、更高目标上把改革开放进行到底，中央党史和文献研究院编写了《改革开放四十年大事记》。

在历史前进的逻辑中前进，在时代发展的潮流中发展，40年来，中国人民走过了千山万水，经历了千难万险，创造了震撼世界的中国奇迹。历史不会终结，奋斗未有穷期。新时代，新征程。在以习近平同志为核心的党中央领导下，高举改革开放旗帜，将这场伟大革命进行到底，中国一定会有让世界刮目相看的新的更大奇迹！

新华社北京12月16日电

新华全媒头条
阅读更多全媒体形态报道
请扫描二码下载新华社客户端，订阅“新华全媒头条”栏目